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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

QUESTÃO 01                                                                               _ 
Assinale a alternativa que contém a correta grafia das 

palavras em língua portuguesa: 

a. Bicarbonato – infrigir – percrustar – reinvidicar. 

b. Bicarbonato – infringir – perscrutar – reivindicar. 

c. Bicabornato – infringir – percrustar – reinvidicar. 

d. Bicabornato – infrigir – perscrutar – reivindicar. 
QUESTÃO 02                                                                               _  
Assinale a alternativa em que o emprego do sinal 

indicativo de crase está correto: 

a. Em cores vermelhas, dizia o anúncio: comprem à 

prazo!  

b. E então... ela saiu à conquistar o mundo. 

c. Ansioso, ele foi à universidade saber o resultado de 

sua prova. 

d. A reunião com o diretor foi à portas fechadas. 

QUESTÃO 03                                                                               _  
Considerando o novo acordo ortográfico da Língua 

Portuguesa, assinale a alternativa em que todas as 

palavras estão escritas corretamente: 

a. Müller / sobrehumano / antiaéreo / neorrelismo / 

seminterno. 

b. Muller / sobre-humano / anti-aéreo / neo-realismo / 

seminterno. 

c. Muller / sobreumano / anti-aéreo / neo-realismo / 

semi-interno. 
d. Müller / sobre-humano / antiaéreo / neorrealismo / 

semi-interno. 
QUESTÃO 04                                                                               _ 
Considerando as regras do novo acordo ortográfico da 

Língua Portuguesa, assinale a alternativa que contém a 

maneira CORRETA de acento diferencial.  

a. Quando apareceu, o cachorro tinha o PÊLO manchado 

de lama. 

b. A embarcação se dirigia ao PÓLO Norte. 

c. Certas empresas DETÊM o monopólio das 

mercadorias.  

d. PÁRA de fazer isso! - Gritou a mãe furiosa com seu 

filho. 

QUESTÃO 05                                                                               _ 
Assinale a alternativa em que a regência do verbo está 

CORRETA.  

a. A solução do problema da empresa IMPLICARÁ UMA 

mudança de atitude de toda a equipe. 

b. ASSISTI ESSE filme no cinema, há uma semana. 

c. Desculpe-me, mas não LEMBRO DE você.   

d. Ele queria NAMORAR COM ela há muito tempo. 

QUESTÃO 06                                                                               _ 
Considerando o emprego da vírgula (,), assinale a 

alternativa CORRETA: 

a. O professor, ensinou a correta maneira de pontuar a 

frase. 

b. Menino tire a mão dessa tomada! 

c. Os manifestantes, ontem à tarde, conseguiram 

marcar uma reunião com o prefeito. 

d. Nem ela nem você serão convidados para o 

casamento. 

QUESTÃO 07                                                                               _  
Complete as lacunas das frases abaixo com a forma 

adequada da conjugação dos verbos entre parênteses. 

Em seguida, assinale a alternativa correspondente: 

I. ________ muitas brigas entre o árbitro e os 

jogadores, no jogo de ontem à noite. (HAVER)  

II. Teus irmãos, tu e eu __________ isso, na próxima 

semana. (COMPRAR) 

III. ___________ marido e mulher, durante a 

discussão. (OFENDER/SE) 

IV. Cerca de dez mil funcionários ________ à greve. 

(ADERIR)  

V. Os Estados Unidos da América ________ um novo 

presidente. (ELEGER) 

 

a. Houveram / compraremos / Se ofenderam / aderiram 

/ elegeu. 

b. Houveram / comprareis / Ofenderam-se / aderiu / 

elegeram. 

c. Houve / comprarão / Ofenderam-se / aderiu / elegeu. 

d. Houve / compraremos / Ofenderam-se / aderiram / 

elegeram. 

QUESTÃO 08                                                                               _ 
Fiori Gigliotti morreu em 2006, após uma consagrada 

carreira de locutor esportivo. Era muito conhecido pela 

seguinte frase: “APITA O ÁRBITRO, ABREM-SE AS 

CORTINAS E COMEÇA O ESPETÁCULO”. Considerando as 

regras de coordenação e subordinação, qual das 

alternativas abaixo classifica corretamente essas três 

orações? 

a. Período composto por coordenação. Coordenada 

inicial, coordenada sindética explicativa e coordenada 

assindética. 

b. Período composto por coordenação. Coordenada 

inicial, coordenada assindética e coordenada 

sindética aditiva. 
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c. Período composto por subordinação. Oração 

subordinada substantiva subjetiva, oração 

subordinada substantiva objetiva direta e oração 

subordinada substantiva predicativa. 

d. Período composto por subordinação.  Oração 

subordinada substantiva subjetiva, oração 

subordinada adjetiva restritiva e oração subordinada 

substantiva predicativa. 

QUESTÃO 09                                                                               _ 
O pronome relativo “QUE” possui vários usos e funções. 

Em qual das alternativas abaixo, ele é usado com valor de 

SUJEITO?   

a. A cidade em QUE nasci faz parte da Grande São Paulo.  

b. Comi o bolo QUE eu mesma fiz. 

c. O homem QUE pensa vale por dois.  

d. Foi uma das palestras de QUE mais gostei em todo o 

congresso. 

QUESTÃO 10                                                                               _ 
Sobre as classes gramaticais, assinale a alternativa que 

classifica corretamente as palavras abaixo: 

FELIZ / MIM / UNS / CHOVER / QUIÇÁ 

a. Substantivo simples/ pronome pessoal obliquo / 

artigo indefinido / verbo impessoal/ substantivo 

próprio. 

b. Adjetivo primitivo / pronome pessoal obliquo / artigo 

indefinido / verbo impessoal / advérbio de dúvida. 

c. Adjetivo primitivo / pronome possessivo / numeral 

cardinal / verbo defectivo / substantivo próprio. 

d. Substantivo simples / pronome possessivo/ numeral 

cardinal / verbo defectivo / advérbio de lugar. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

QUESTÃO 11                                                                              _ 
O Iene (ou yen) é a moeda usada no: 
a. México. 
b. Egito. 
c. China. 
d. Japão. 

QUESTÃO 12                                                                               _ 
Um grupo de cinco países vem demonstrando destaque 
no mundo contemporâneo atual. São países com 
economias emergentes de características semelhantes, 
conhecidos como BRICS. Compõe esse grupo, além da 
Índia, da Rússia, Brasil e África do Sul a(o): 
a. Canadá. 
b. Itália. 

c. Japão. 
d. China. 

QUESTÃO 13                                                                               _ 
A África do Sul é um país membro do BRICS, agrupamento 
econômico do qual o Brasil faz parte. Acerca do primeiro 
país citado, assinale a alternativa que corresponde à 
moeda nacional utilizada em seu território: 
a. Euro. 
b. Dólar. 
c. Iene. 
d. Rand (rande). 

QUESTÃO 14                                                                               _ 
Na atual estrutura administrativa da República Federativa 
do Brasil, a responsabilidade da execução da política 
econômica nacional é baseada nas diretrizes elaboradas 
pelo Ministério da Fazenda. Assinale abaixo a alternativa 
correspondente ao nome do atual ministro da fazenda: 
a. Fernando Henrique Cardoso. 
b. Guido Mantega. 
c. Henrique Meirelles. 
d. Eduardo Cunha. 

QUESTÃO 15                                                                               _ 
No dia 12/07/2017, pela primeira vez na história do Brasil, 
um ocupante da Presidência foi evidenciado em diversos 
veículos de comunicação por ter sido condenado por um 
crime comum, resultado de investigações da Operação 
Lava Jato. Assinale abaixo a alternativa correspondente 
ao nome do ocupante previamente citado: 
a. Fernando Henrique Cardoso. 
b. Michel Miguel Elias Temer Lulia. 
c. Luiz Inácio Lula da Silva. 
d. Dilma Vana Roussef. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 16                                                                               _ 
Sobre a organização anatomofuncional do sistema 

respiratório, marque V para verdadeiro e F para falso. Em 

seguida, assinale a alternativa correspondente: 

I. (    ) As vias aéreas superiores compreendem as 

narinas, a cavidade nasal, as coanas, o complexo 

nasobucofaringolaringeo e a laringe (Costa, 2004). 

II. (    ) A velocidade do ar aumenta à medida que 

passa por traqueia, brônquios e bronquíolos. 

III. (       ) O “rolo mucociliar” conduz o muco produzido 

nas paredes bronquiais até as extremidades mais 

altas das vias aéreas inferiores, para então ser 

eliminado pela boca ou deglutido. 
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IV. (     ) A expansão do pulmão ocorre conjuntamente 

com a expansão do tórax. Por complacência 

toracopulmonar se entende a distensibilidade do 

tórax e do tecido pulmonar.  

a. F, F, F e F. 

b. V, V, V e V. 

c. V, F, F e V. 

d. V, F, V e V. 

QUESTÃO 17                                                                               _ 
Sobre a avaliação e tratamento da Doença Pulmonar 

Obstrutiva Crônica (DPOC), assinale a alternativa 

CORRETA: 

a. A Reabilitação Pulmonar é um programa de atenção 

multidisciplinar, caracterizado pela prática de 

exercícios físicos e destinado exclusivamente a 

pacientes com DPOC. 

b. A limitação crônica do fluxo aéreo, característica da 

DPOC, é causada por uma mistura de pequenas 

doenças das vias aéreas (bronquiolite obstrutiva, por 

exemplo) e por destruição parenquimatosa 

(enfisema), cujas contribuições relativas variam de 

pessoa para pessoa.  

c. Além do tabagismo, um dos fatores de risco para o 

desenvolvimento da DPOC é a severa deficiência 

genética da enzima alfa 1,6 glicosidase. 

d. O exame de espirometria é necessário para fechar o 

diagnóstico. O resultado de FEV1/FVC < 0,70, sem o 

uso de broncodilatador, confirma a presença de uma 

limitação persistente do fluxo aéreo. 

QUESTÃO 18                                                                               _ 
Sobre as diretrizes de ventilação mecânica, assinale da 

alternativa que preenche corretamente as lacunas das 

sentenças abaixo:  

I. Na regulação inicial do ventilador mecânico, 

recomenda-se usar modo _________________, 

podendo ser ciclado a volume (VCV) ou ciclado a 

tempo e limitado a pressão (PCV). (Barbas, 2014) 

II. A ______________ é um exame que permite a 

avaliação diagnóstica do estado metabólico 

acidobásico e da troca gasosa pulmonar com 

medidas diretas de algumas variáveis, como pH, 

PaCO2 (pressão parcial de gás carbônico) e PaO2 

(pressão parcial de oxigênio). (Barbas, 2014) 

III. A ventilação _______________________ é um 

modo de ventilação disparado e ciclado pelo 

paciente, no qual o ventilador assiste à ventilação 

através da manutenção de uma pressão positiva 

pré-determinada durante a inspiração até que o 

fluxo inspiratório do paciente reduza-se a um nível 

crítico, normalmente 25% do pico de fluxo 

inspiratório atingido. (Carvalho, 2007) 

a. I - assistido-controlado/ II – gasometria arterial/ III – 

com pressão de suporte. 

b. I - assistido-controlado/ II – capnografia/ III – com 

pressão controlada. 

c. I - controlado/ II – capnografia/ III – com volume 

controlado. 

d. I - controlado/ II – gasometria arterial/ III – com 

pressão de suporte. 

QUESTÃO 19                                                                               _ 
A imagem abaixo ilustra uma vértebra cervical (Atlas - 
C1), vista posterior. Assinale a alternativa que indica 
corretamente a região anatômica representadas pelos 
numerais.  

 

Fonte: Internet – www.fm.usp.br. 

a. 1- tubérculo anterior; 2- tubérculo posterior; 3-
Forame vertebral. 

b. 1- tubérculo posterior; 2- tubérculo anterior; 3-
Forame transverso. 

c. 1- tubérculo anterior; 2- tubérculo posterior; 3-
Forame transverso. 

d. 1- tubérculo posterior; 2- tubérculo anterior; 3-
Forame vertebral. 

QUESTÃO 20                                                                                 _ 
Assinale a alternativa que contém os músculos que 
compõem o MANGUITO ROTADOR: 
a. Supraespinoso, infraespinoso, redondo menor e 

subescapular. 
b. Supraespinoso, infraespinoso, redondo maior e 

subescapular. 
c. Trapézio, deltoide, redondo maior e subescapular. 
d. Trapézio, deltoide, supraespinoso e infraespinoso. 

 

http://www.fm.usp.br/
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QUESTÃO 21                                                                                 _ 
Assinale a alternativa que contém testes de avaliação do 
joelho: 
a. Teste de Neer, Teste de Phalen, Teste de Steinmann. 
b. McMurray, Teste de Neer, Teste de Gerber. 
c. McMurray, Teste de Steinmann, Teste de Thessaly. 
d. Teste de Neer, Teste de Gerber, Teste de Thessaly. 

QUESTÃO 22                                                                                 _ 
Relacione a idade do lactente ao marco do 
desenvolvimento neuropsicomotor normal. Em seguida, 
assinale a alternativa correspondente: 

A- Dois meses.            
B- Seis meses. 
C- Nove meses.      
 

I) Posiciona-se em quatro apoios (gato). 
II) Se colocado na posição sentada, consegue se manter. 
III) Sustenta a cabeça. 
 
a. A-I / B-II / C-III 
b. A-II / B-I / C-III 
c. A-II /B-III / C-I 
d. A-III / B-II / C-I 

QUESTÃO 23                                                                                 _ 
Considerando os reflexos primitivos do primeiro ano de 
vida, assinale V para verdadeiro e F para falso. Em 
seguida, marque a alternativa correspondente: 
I. No reflexo de Moro, ocorre extensão dos braços e 

das pernas, os quais retornam à flexão em seguida.  
(   ) 

II. No reflexo de busca, ao estimular a área ao redor da 
boca, o recém-nascido roda a cabeça na direção do 
estímulo. (   ) 

III. No reflexo de preensão palmar, o lactente fecha os 
dedos sem o polegar, quando colocado um objeto na 
palma da sua mão. (   ) 

IV. Os reflexos posturais permitem que o lactente, de 
forma automática, mantenha a posição ereta em 
relação ao seu ambiente. (   ) 
 

a. I - V/ II - V/ III - F/ IV – F. 
b. I - V/ II - F/ III - F/ IV – V. 
c. I - F/ II - V / III - V / IV – F. 
d. I - V/ II - V/ III - V/ IV – V. 

QUESTÃO 24                                                                                 _ 
Na avaliação e atendimento de adultos hemiplégicos, 
após Acidente Vascular Cerebral, é CORRETO afirmar que: 
a. As escalas não são muito utilizadas, uma vez que as 

capacidades motoras não podem ser quantificadas 
por escalas e índices. 

b. A Escala de equilíbrio de Berg consiste em tarefas de 
equilíbrio sobre uma das hemipartes, de 
transferências e em posturas dinâmicas e estáticas, 
com o objetivo de discriminar aqueles idosos 
propensos a quedas. 

c. Bobath, Brunnstrom e Rood são exemplos de escalas 
que avaliam a função cognitiva de pacientes 
hemiplégicos. 

d. O tratamento em grupo não é indicado, mesmo nos 
casos de pacientes mais independentes.  

QUESTÃO 25                                                                                 _ 
Considerando a Diretriz de reabilitação cardiopulmonar e 
metabólica, assinale a alternativa que preenche 
adequadamente as lacunas. 
I. __________ atividades não necessariamente 

supervisionadas e adaptadas à disponibilidade de 
tempo do paciente. Os principais objetivos são o 
aumento e a manutenção da aptidão física. 

II. __________ destinada a pacientes liberados da fase 
anterior. O principal objetivo é o aprimoramento da 
condição física, além de redução do risco de 
complicações clínicas. 

III. __________ pode ser realizada em um complexo 
hospitalar, com auxílio de equipe multiprofissional. 
Programa de exercício individualizado, com 
monitoração de parâmetros cardiorrespiratórios.  

IV. __________ aplica-se ao paciente internado, seja 
por intervenção cirúrgica, seja por descompensação 
clínica. Caracterizada por exercícios de baixa 
intensidade e intervenção educacional sobre os 
fatores de risco cardiovasculares.  
 

a. I Fase 4 / II Fase 3/ III Fase 2/ IV Fase 1. 
b. I Fase 1 / II Fase 2/ III Fase 3/ IV Fase 4. 
c. I Fase 3 / II Fase 2/ III Fase 1/ IV Fase 4. 
d. I Fase 3 / II Fase 1/ III Fase 4/ IV Fase 2. 

 
 


